

Если на начальном этапе перечень государственных услуг, оказываемых Агентством государственных услуг при Министерстве юстиции Республики Узбекистан, состоял из 37 пунктов, то сегодня их число достигло 157. Ежедневно граждане получают в среднем 57 тысяч услуг. За прошедшее время для формирования правовой базы сферы были разработаны 117 нормативно-правовых актов. Упрощено оказание более 70 видов госуслуг. Сокращено число необходимых документов с 221 до 95, общий срок предоставления услуг - с почти 500 до 271 дня. Все это создает большие удобства для населения. В регионах построено 145 новых зданий центров госуслуг и 115 филиалов агентства. Полностью оцифровано 60 миллионов бумажных данных в архивах актов гражданского состояния.

## ДАНЫ УКАЗАНИЯ ПО РАСШИРЕНИЮ ОХВАТА И ПОВЫШЕНИЮ ОПЕРАТИВНОСТИ ОКАЗАНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ

Президент Шавкат Мирзиёев 10 мая ознакомился с презентацией о результативности реформ в сфере государственных услуг.

В соответствии с указом главы государства было создано Агентство государственных услуг при Министерстве юстиции Республики Узбекистан, которое с 1 апреля 2018 года начало работу на основе новой концепции. Система агентства постоянно совершенствовалась, а масштаб обслуживания расширился.

В частности, если на начальном этапе перечень государственных услуг, оказываемых агентством, состоял из 37 пунктов, то сегодня их число достигло 157. Ежедневно граждане получают в среднем 57 тысяч услуг.

За прошедшее время для формирования правовой базы сферы были разработаны 117 нормативно-правовых актов. Упрощено оказание более 70 видов госуслуг. Сокращено число необходимых документов с 221 до 95, общий срок предоставления услуг - с почти 500 до 271 дня. Все это создает большие удобства для населения.

В регионах построено 145 новых зданий центров госуслуг и 115 филиалов агентства. Полностью оцифровано 60 миллионов бумажных данных в архивах актов гражданского состояния.

Однако некоторые проблемы сдерживают увеличение охвата и скорости обслуживания. Так, только 11 процентов услуг предоставляются в электронном виде, так как необходимый массив данных остается не оцифрованным. В мобильном приложении Единого портала интерактивных государственных услуг доступно всего 30 видов услуг. Из них интерактивны лишь 11. Не используются широко

система электронной идентификации и электронная цифровая подпись.

Эти и другие вопросы, а также пути их решения обсуждены в ходе презентации. Глава государства определил приоритеты дальнейшего развития сферы, повышения удобства и доступности услуг для населения.

Исходя из зарубежного опыта предстоит до конца текущего года довести количество услуг до 200. Дано указание провести инвентаризацию всех 716 видов государственных услуг, сократить сроки, снизить стоимость, упростить условия и требования для их предоставления.

Оказание населению услуг со стороны государственных ведомств - одна из основ достижения удовлетворенности людей. Необходимо создать условия для оказания тех услуг, в которых есть необходимость в селах, махаллях. Нужно проанализировать, какие услуги можно удешевить, какие сделать бесплатными, и на этой основе повысить их удобство и доступность, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Подчеркнута необходимость повысить степень межведомственной интеграции, направлять 20 процентов средств, поступающих от оказания госуслуг, на развитие системы информационных технологий организаций, цифровизации архивных документов.

Определены меры по совершенствованию работы с электронной цифровой подписью, развитию мобильного приложения ЕПИГУ, внедрению скидок для лиц с инвалидностью.

УзА

## Постановление Президента Республики Узбекистан О ПРАЗДНОВАНИИ РАМАЗАН ХАЙИТА

В целях дальнейшего повышения роли и значения духовных ценностей в жизни общества, усиления возвышенных в богатом научно-просветительском наследии великих предков и почитаемых на протяжении веков нашим народом таких светлых чувств, как гуманизм, благодарность, толерантность, щедрость, доброта и милосердие, а также достойного празднования священного Рамазан хайита:

1. Принимая во внимание решение Управления мусульман Узбекистана о совпадении в 2021 году первого дня Рамазан хайита с 13 мая - четверг, 13 мая 2021 года отметить в стране как праздник Рамазан хайит.

Принять к сведению, что Указом Президента Республики Узбекистан от 10 мая

2021 года № УП-6222 «О внесении изменений в Указ Президента Республики Узбекистан от 3 декабря 2020 года № УП-6122 «Об установлении дополнительных нерабочих дней в период празднования официальных дат и переносе выходных дней в 2021 году» 14-15 мая 2021 года установлены **дополнительными нерабочими днями.**

2. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента совместно с Комитетом по делам религий, Министерством по поддержке махалли и семьи, а также общественными организациями осуществить соответствующие меры по проведению Рамазан хайита в соответствии с национальными и религиозными традициями

нашего народа, с соблюдением **требований карантина.**

3. Рекомендовать Национальной телерадиокомпания Узбекистана, Национальному информационному агентству Узбекистана и другим средствам массовой информации широко освещать мероприятия, связанные с празднованием Рамазан хайита.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,  
10 мая 2021 года.

### Брифинг

## ШЕРЗОД АСАДОВ: ПАРК ПОБЕДЫ ПОЛУЧАЕТ ПРИЗНАНИЕ КАК ИСТОРИЧЕСКОЕ ПРОИЗВЕДЕНИЕ, СОЗДАННОЕ ПРЕЗИДЕНТОМ НАШЕЙ СТРАНЫ

В Национальном пресс-центре 10 мая состоялся очередной брифинг Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

На нем пресс-секретарь Президента Республики Узбекистан Шерзод Асадов представил журналистам информацию о состоявшихся с участием главы государства мероприятиях и ожидаемых на этой неделе важных событиях.

На прошлой неделе с участием Президента Шавката Мирзиёева состоялась презентация хода подготовки к предстоящим летним Олимпийским и Паралимпийским играм, видеоселекторное совещание, посвященное совершенствованию системы обучения иностранным языкам. Глава нашего государства 7 мая провел телефонные разговоры с Президентом России Владимиром Путиным и Первым Президентом Казахстана - Елбасы Нурсултаном Назарбаевым. 9 мая Президент принял участие в торжественных мероприятиях в честь Дня Памяти и Почестей, состоявшихся в мемориальном комплексе Парк Победы.

На брифинге журналистам были предоставлены не вошедшие в пресс-релизы интересные

сведения, мнения об этих событиях. Например, были высказаны следующие мнения о видеоселекторном совещании, посвященном совершенствованию системы обучения иностранным языкам.

Почему этот вопрос рассматривался на уровне главы государства? Ответ очевиден - знание молодыми людьми иностранных языков подтолкнет развитие всех сфер. Сейчас в сотрудничестве с развитыми странами открываются предприятия, организации, университеты, клиники, внедряются передовые технологии. Кто ими будет управлять, кто будет использовать эти технологии? Конечно же, для всего этого нужно знать иностранный язык, сама жизнь требует этого. Посмотрите на развитые страны - большинство молодежи свободно владеет иностранными языками, даже несколькими. Имеющиеся у нас в стране недостатки в этом направлении ощущаются во всех сферах. Без должного

внимания к этому вопросу мы рискуем отстать от мирового прогресса, - говорит Шерзод Асадов. Особо отмечалось то, что не вошло в пресс-релизы о телефонных разговорах с лидерами России и Казахстана, - это их дух и настроение.

Праздничные мероприятия, состоявшиеся в Парке Победы в честь Дня Памяти и Почестей, стали проявлением достойного почтения памяти наших предков и большого внимания к ветеранам войны и труженикам тыла.

Прежде всего следует отметить, что мемориальный комплекс Парк Победы получает признание как историческое произведение, созданное Президентом нашей страны. Он становится священным местом, прославляющим отвагу наших предков и служащим воспитанию подрастающего поколения в духе патриотизма, - говорит пресс-секретарь главы государства.

Также говорилось об ожидаемых на этой неделе важных мероприятиях. В частности, в течение недели запланировано проведение презентаций по эффективности реформ в сфере государственных услуг, цифровизации в сфере здравоохранения и проектам, реализуемым на основе государственно-частного партнерства, а также видеоселекторного совещания по вопросам обеспечения темпов экономического роста в регионах и по отраслям.

Сообщалось, что на эту неделю запланированы контакты главы нашего государства с лидером Японии, а также руководителями стран нашего региона.

УзА

## 9 Мая - День Памяти и Почестей И ВСЯ ЖИЗНЬ КАК ПОДВИГ

«Здравствуйте, дорогие папочка и мамочка, дорогой Рустик и новорожденный! Пока живы и здоровы, чего и вам желаю... Мы все время находимся на фронте. Снаряды летят над головами, к этому уже привыкли, спасаемся. Бомбят день и ночь. В наш дом снаряд не попал еще ни разу. Нам умирать теперь не страшно. Но на Ленинград посмотреть - одна жуть. С каждым днем все разрушают, с жертвами. Мы получаем по 200 грамм хлеба с дурандой на пополам. На десять дней 50 грамм сахара и 100 грамм конфет, и 200 грамм чечевицы или других круп, а больше ничего... У нас на площади упало два снаряда. Но, мамочка, ты не расстраивайся, мы все живы и здоровы... 14 октября 1941 года, Лариса».

Эти строки (с сохранением орфографии и пунктуации автора) из письма двенадцатилетней жительницы Ленинграда, блокадницы Ларисы Мухамедовой. Потом она пройдет долгий путь, переживет войну, влюбится, возьмет фамилию мужа и будет именоваться Шаровой, сама станет матерью, а затем и бабушкой.

Но это все еще не скоро. Когда маленькая девочка писала письмо, она не знала, что готовит ей каждая новая секунда. Не попадет ли следующий снаряд в их дом, в порядке ли близкие, будет ли еда на завтра? Война - время, когда имеются только вопросы, а еще боль и, конечно, надежда.

Она не представляла, что все эти ужасы, которые не должен видеть ни один человек, а уж тем более ребенок, - только начало. Первые дни и недели блокады. Тушение фугасных бомб на крышах домов, урезание пайков хлеба до 125 граммов, страшная зима, повально умирающие от голода и холода люди...

Началась эта история, когда в далеком 1928 году в Ленинграде встретились красавица Клава, работающая машинисткой в паспортном столе, и статный студент Ленинградского восточного института Зуфар Мухамедов. Они познакомились на танцах в Доме ученых, поженились. Родилась дочь - маленькая Лека - героиня этого рассказа. Жили они во дворце графов Румянцевых, что на Английской набережной. Только, разумеется, не в придворных палатах, а в небольшой двухкомнатной квартире - помещении для прислуги. Здесь проживали и родители Клавы. Сейчас в этом особняке расположен музей.

Время учебы быстро пролетело. Зуфара отправили в Самарканд на должность директора краеведческого музея, жена поехала за ним. А Лека осталась с бабушкой и дедушкой. Помогала, несмотря на свои ранние годы, была их счастьем и радостью, лучиком света. А потом внезапно больше не осталось поводов для смеха и улыбок - началась война.

(Окончание на 3-й стр.)

## Решения Президента - исполнение и контроль

## ЧУВСТВО ЛИЧНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ И ДОЛГА В ОБЕСПЕЧЕНИИ ИНТЕНСИФИКАЦИИ РЕФОРМ В СФЕРЕ ТРАНСПОРТА И ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА

Илхом Махкамов.  
Министр транспорта Республики Узбекистан.

Один из важнейших секторов обеспечения устойчивого социально-экономического развития во всех регионах нашей страны - это, без сомнения, транспортная система. Именно развитие инфраструктуры данной системы, повышение качества предоставляемых услуг на всех видах транспорта, увеличение объемов грузовых и пассажирских перевозок, расширение транзитного потенциала нашей страны, рациональное и эффективное использование его возможностей путем внедрения в отрасль современных цифровых технологий находятся в топе самых актуальных задач сегодняшнего дня.

Исходя из этих позиций в последние годы по инициативе главы нашего государства осуществляются масштабные реформы, нацеленные на обеспечение функционирования транспортной системы страны на уровне мировых требований.

Эффективность проводимых в этом процессе реформ и результативность достижения намеченных целей непосредственно связаны с жесткой исполнительной дисциплиной. Ведь по состоянию исполнительной дисциплины в государственных учреждениях и организациях можно судить об уровне развития каждой отрасли.

Причинно-следственная связь здесь заключается в том, что результативность реформ по повышению благосостояния и качества жизни населения как важнейшей задачи государственной власти перед обществом напрямую зависит от уровня дисциплины при

исполнении документов и решений, направленных на их реализацию.

В связи с этим принятое 10 февраля текущего года Указа Президента Республики Узбекистан № УП-6166 «О дополнительных мерах по усилению персональной ответственности руководителей органов государственного управления и органов исполнительной власти на местах за эффективную организацию исполнения актов законодательства» способствовало еще большему укреплению исполнительской дисциплины в государственных органах и организациях.

Возложение в соответствии с Указом на руководителей министерств и ведомств, государственных комитетов, Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей, районов и городов персональной ответственности за



безусловное, своевременное и эффективное выполнение поставленных на них задач и полученных поручений в свою очередь в разы повысило чувство личной ответственности и осознание долга каждого руководителя.

Следует признать, что в результате несовершенства системы персональной ответственности руководителей и ранее наблюдались случаи неисполнения или несвоевременного исполнения поручений.

В целях полного устранения этих недостатков в свете задач, определенных в Указе, в Министерстве транспорта определены нижеследующие приоритетные направления по дальнейшему укреплению исполнительской дисциплины:

**во-первых**, организация персонального контроля за подготовкой проектов законодательных актов и поручений;

(Окончание на 3-й стр.)

## Экологическая безопасность

## СОХРАНЕНИЕ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ - ПРИОРИТЕТНАЯ ЗАДАЧА

Сабина Алимова.  
«Правда Востока».

В республике последовательно реализуется политика в области обеспечения экологической безопасности, рационального использования природных ресурсов, а также улучшения санитарно-эпидемиологической обстановки регионов. За последние годы под руководством Президента сформирована новая система государственного управления в области охраны окружающей среды, принят ряд ключевых нормативно-правовых актов, обновлены проекты стратегических и программных документов. Один из них - постановление Кабинета Министров «О дальнейшем совершенствовании экономических механизмов охраны окружающей среды на территории Республики Узбекистан» от 12 апреля текущего года.



(Окончание на 2-й стр.)

Отклик

# МУЖЕСТВО И ОТВАГА НАВСЕГДА ОСТАЮТСЯ В ПАМЯТИ

Иван Последов.  
Участник трудового фронта.

Время неумолимо движется вперед, оставляя позади важные даты. Но есть события, над которыми оно не властно, и которые навсегда остаются в памяти. В глубь времен уходит Вторая мировая война, но тем сильнее и пронзительнее понимание величия поколения, ковавшего оружие Победы на фронтах и в тылу.



В те суровые годы призыв «Все - для фронта, все - для Победы!» стал главным смыслом, лейтмотивом жизни для многомиллионной армии тружеников тыла. Были мобилизованы все силы на обеспечение фронта необходимым. Решительно встали все - старики, женщины и дети, которые неустанно трудились не покладая рук и днем и ночью, чтобы бесперебойно поставлять на фронт продовольствие, одежду, оружие, лекарства. Каждый относился к выполняемой работе добросовестно и ответственно, несмотря на исключительно сложные условия труда. Никто не роптал и не возмущался, а воспринимал это как должное. Все считали, что на фронте тяжелее, чем нам.

Война застала меня двенадцатилетним мальчишкой. Когда по просторным сельским улицам разнеслась весть о войне, никто сразу не поверил. И только через два-три дня, когда стали развешивать «портреты» немецких бонзов со звериным телосложением, всем стало понятно, что война - она в настоящем, а враг - чудовищная напасть. Беда была всеобщей и пришла в каждый дом.

Вместе с родителями и четырьмя братьями и сестрами

работали в местном колхозе, что в киргизском поселке Новониколаевка. Пахали, казалось, бесконечные поля, запрягая в плуг быков, ведь всех сильных и молодых лошадей отправляли на фронт. Пололи землю, молотили зерно, возили свеклу на местный сахарный завод. Весь выращенный урожай уходил на продовольственное обеспечение.

В те годы свою войну за выживание в голодном хозяйстве вели женщины и дети, на плечи которых лег весь тяжелый труд в колхозе. Взаем ничего не получали, разве что раз в день кормили похлебкой, а есть хотелось всегда. Поэтому питались тем, что давали в хозяйстве. Часов тогда не знали, с работы возвращались с заходом солнца. Может, потому, что мы были детьми, нам удавалось забывать о войне, отвлекаясь в свободное время на мальчишеские игры, хотя фактически были лишены радостей детства. Взрослым приходилось сложнее. Одна из их многочисленных забот - накормить нас.

Главным тогда было пережить эту страшную войну, все тяготы и лишения которой выпали на долю детей тех времен. Война вытравлила в моем поколении эгоизм и капризность. Именно



благодаря тем, кто тогда потерял свое детство, оно было и есть у их потомков.

Вот уже 76 лет мы живем не слыша звуков войны. Сегодня мне 91 год, и я понимаю всем сердцем, через какие сложные и горькие испытания пришлось пройти моему поколению, чтобы сегодня слышать из уст нашего Президента адресованные нам, ветеранам войны и трудового фронта, теплые слова благодарности за наше мужество, достойный вклад во всестороннее развитие родного Узбекистана. Горжусь тем, что в этом высоком признании главной нашей страны славного

получили признание во всем мире. Мы не видели врага в лицо, наши села не жгли немцы, не летали над ними пули, но как один стояли на линии тыла до конца.

Война закончилась для меня в пятнадцать лет. Когда пришло время, призвали в армию, и три года отслужил в Забайкалье радистом командира полка. С дипломом техника работника торговли промышленными товарами трудился снабженцем на предприятиях в Кыргызстане, Казахстане. В 1961 году приехал в строящийся молодой город Навои и так здесь и остался. На заслуженный отдых вышел в 72 года - работа не отпускала. Вырастил и воспитал трех дочерей. У меня шестеро внуков и четыре правнука.

Мне довелось непосредственно участвовать в видеоселекторной встрече по случаю торжественной церемонии, посвященной Дню Памяти и Почестей, и слушать выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева. Руководитель страны говорил очень важные слова о памяти, человеческом подвиге, об уроках истории. Ну и, конечно, высказал слова благодарности тем, кто лично прошел все тяготы войны. Глава государства искренен, когда говорит, что с течением



пути, ставшего неотъемлемой частью героической летописи народа Узбекистана, который всегда был и остается достойным примером, мощным источником энергии, есть и моя заслуга. По праву могу гордиться, что проявленные в годы военного лихолетья мужество и благородство

времени многое забывается - таков закон жизни. Однако в этом мире есть одна великая, непреложная истина: мужество и отвага во имя свободы Родины, мира и счастья будущих поколений навсегда остаются в памяти народа.

Фото Музаффара Абдуллаева.

По праву памяти

Оксана Малосабирова.  
«Правда Востока».

Несмотря на свой преклонный возраст, 96-летний Акрам Хокимов из Маргилана до сих пор помнит все ужасы войны. Да и можно ли такое забыть? До войны он, как и все молодые люди, строил планы на будущее, которое казалось ему счастливым и безоблачным. Но... пришла война. И сегодня, спустя десятилетия, присутствуя на торжественной церемонии, посвященной Дню Памяти и Почестей, и слушая выступление главы государства, Акрам-бобо чувствует радость. Не только потому, что его дети и внуки живут под мирным небом, но и потому, что подвиги павших героев, солдат, тружеников тыла, которые ценою собственной жизни одолели врага, остаются в памяти народа. Никто не забыт, ничто не забыто!

# НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО



Как сказал глава государства на торжественной церемонии, посвященной Дню Памяти и Почестей: «Сколько бы ни прошло лет, веков, наш народ всегда будет хранить в своем сердце память о вашем мужестве в борьбе с фашизмом. Именно на примере высочайшего героизма наших отцов и дедов формируются и получают дальнейшее развитие главные ценности народа, нации». По мнению Акрам-бобо, память, пронесенная через годы, важна не только для самих ветеранов, но и молодого поколения. Ведь мирное небо над головой - самое дорогое богатство. Это то, ради чего погибли миллионы солдат. В молодости Акрам-бобо и его товарищи мечтали лишь об одном - перестать слышать звон пуль, терять друзей, видеть смерть женщин и детей.

В годы войны Акрам-бобо служил пулеметчиком. Пули врага не раз пролетали вблизи от него. Задевали и убивали товарищей-однополчан, но его словно кто-то сверху всегда оберегал. «Наверное, у меня была особая миссия, которую должен был исполнить», - говорит ветеран.

Находясь на торжественном мероприятии, посвященном Дню Памяти и Почестей в мемориальном комплексе Парк Победы, Акрам-бобо оживленно рассказывает о том, какое это уникальное место. Ведь здесь настолько реалистично отражена атмосфера военных лет. К сожалению, вспомнить тяжелейшие годы своей юности без боли он так и не научился. Да и как это возможно? Если вдуматься в цифры, то на фронт было отправлено свыше 2 млн граждан Узбекистана и более 500 тысяч из них не вернулись. Глава

государства по этому поводу отметил: «Никакими цифрами, никакими словами невозможно выразить эту боль. Ведь свыше 500 тысяч жизней, унесенных войной, - это миллионы человеческих трагедий. Тысячи женщин остались вдовами, миллионы детей лишились родителей. Миновало столько лет, но не заживет и никогда не заживет эта страшная рана в сердце нашего народа, не утихнет это бесконечное горе и скорбь».

Свидетелей войны с каждым годом остается все меньше. Мы - последнее поколение, у кого есть возможность из первых уст узнать об ужасах тех дней. Мы - последнее поколение, кто может выразить свое внимание и заботу людям, воевавшим за наше с вами будущее. Отрадно, что в нашей стране к ветеранам всегда особое внимание и забота. Этот год не стал исключением. Наряду с ежегодными праздничными мероприятиями в преддверии 9 Мая каждого ветерана навестили, подарили подарки. От имени главы государства вручили по 12 млн сумов. Таких встреч прошло немало. Многие из них не обошлись без слез.

Но Акрам-бобо и другие ветераны с гордостью говорят о том, как на главном для них празднике в момент выступления главы государства их сердца переполняют эмоции. Ведь для них по-прежнему самым важным и ценным остается человеческая теплота. Именно ее они и почувствовали от нашего Президента.

Акрам-бобо со своей супругой воспитали шестерых детей. После войны он много лет работал в колхозе бригадиром. Любовь к Родине, уважение к человеку, труду, хлебу - это то, что аскал всегда старался привить своим детям. Об Узбекистане Акрам-бобо говорит с особой теплотой. Ведь Узбекистан - край милосердия. И как верно подчеркнул лидер нашей республики: «В суровые военные годы наша страна показала пример высочайшего гуманизма. Народ Узбекистана проявил бескорыстную душевную щедрость и искреннюю заботу по отношению к эвакуированным в республику людям разных национальностей, делился с ними всем, подчас последним куском хлеба».

Фото Музаффара Абдуллаева.

# СОХРАНЕНИЕ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ - ПРИОРИТЕТНАЯ ЗАДАЧА

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Действительно, для законодательного регулирования сферы принято немало нормативных актов, в том числе Указ Президента «Об утверждении Концепции охраны окружающей среды Республики Узбекистан до 2030 года» от 30 октября 2019-го, постановление Кабинета Министров «Об утверждении Стратегии по сохранению биологического разнообразия в Республике Узбекистан на период 2019-2028 годы» от 11 июня 2019-го. Постановлением правительства к 2022 году решено поднять до семи процентов общей площади Узбекистана, а также увеличить на долю охраняемых природных территорий (не считая лесхозы), а к 2028-му - до 12. Для этого ответственным ведомствам поручено создание новых ОПТ, что также упомянуто и в постановлении Кабинета Министров «О дальнейшем совершенствовании экономических механизмов охраны окружающей среды на территории Республики Узбекистан».

Почему они так важны? Потому что являются эталонными уголками дикой, нетронутой природы, где на воле в безопасности существуют десятки, сотни видов животных и растений, в том числе редких и находящихся под угрозой исчезновения. На территории государственных заповедников можно увидеть более 50 процентов представителей флоры и фауны, занесенных в Красную книгу. Биоразнообразие - природная кладовая, без которой невозможна сама жизнь на планете. Однако в глобальных масштабах ему угрожают интенсивное антропогенное воздействие, загрязнение окружающей среды, а также незаконный оборот объектов растительного и животного мира. Тем актуальнее стремление сберечь естественные ареалы обитания.

В республике функционируют государственные заповедники, - рассказала доктор биологических наук, профессор кафедры экологии и эволюционной биологии Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека Мавлюда Ходжиаббарова. - Это природные

территории, где нельзя вести хозяйственную деятельность или пускать туда людей, кроме ограниченного числа специалистов и ученых. К сожалению, некоторые руководители этого не понимают: намереваются проложить туристические маршруты сквозь районы с уникальной экосистемой, сформировавшейся тысячелетиями, но способной очень быстро исчезнуть из-за негативного воздействия. Для путешественников хвастает других живописных уголков Узбекистана. Например, существуют национальные природные парки, комплексный заказник «Сайгачий» (площадь - более 628 тысяч гектаров), государственные памятники природы, биосферные резерваты, питомник «Джейран» и более десяти заказников.

Лесохозяйственные предприятия и лесохозяйственные хозяйства также считаются ОПТ. Под защитой находятся и водоохранные зоны рек, саев, каналов, водохранилищ, коллекторов и участки формирования подземных вод.

Согласно постановлению Президента «О мерах по совершенствованию

системы государственного управления в сфере охраняемых природных территорий» от 20 марта 2019-го на территории в 1,06 млн гектара создается государственный заказник «Судочье - Акпетки», который объединит четыре новых запланированных заказника - «Судочинская система озер», «Бельтау», «Акпетки», «Междуречье Акдарья - Казахдарья», - продолжает специалист. - Подходящие территории и их обитателей изучили специалисты институтов ботаники и зоологии, весной посетившие Каракалпакстан с научной экспедицией. Когда мы побывали там, поразились, насколько удивительно разнообразна природа края. Ее следует беречь, ограждая от внешнего влияния. В дальнейшем заповедник станет трансграничным - с аналогичными охраняемыми природными территориями Туркменистана и Казахстана.

Кроме того, отдельными документами предусмотрены мероприятия по улучшению мелиоративного состояния неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения в районах Каракалпакстана, освоению дополнительных площадей за счет очистки оросительных каналов, бурению новых скважин для организации водопоя скота на сенокосах и пастбищных землях, а также по созданию защитных лесных насаждений на осушенном дне моря и озеленению города Муйнака. В апреле 2020 года такие посадки осуществлены на площади 1167 тысяч гектаров и были продолжены в осенне-зимний период 2020-2021 годов.



и экспортный потенциал, улучшение имиджа республики на мировой арене.

К примеру, в выступлении Президента нашей страны на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН 19 сентября 2017 года внимание мирового сообщества было обращено на Аральский кризис, преодоление последствий которого требует консолидации сил международного сообщества. Также заявлено, что Узбекистан выступает за реализацию в полном объеме принятой специальной Программы ООН по оказанию действенной помощи населению Приаралья. Это заставило мир говорить об Узбекистане

специальную резолюцию Генассамблеи об объявлении региона Приаралья зоной экологических инноваций и технологий, день принятия этого важнейшего документа - объявить Международным днем защиты и восстановления экологических систем.

Таким образом, на сегодня принято рациональное решение по внедрению инновационных современных технологий, привлечению к полезным и «зеленым» инициативам частных предпринимателей, НПО и широкой общественности. Например, участие государственного сектора демонстрирует хорошие результаты в сборе и переработке отходов. На местах много предпринимателей, желающих реализовать аналогичные проекты. И там, где действуют подобные предприятия, население довольно качественно усуг.

Проводимая Узбекистаном политика в сфере экологической безопасности, защиты окружающей природной среды приобретает все большие масштабы, вовлекает как госсектор, так и частных лиц. В условиях антропогенных и техногенных воздействий на природу человечеству как никогда необходимо предпринимать смелые и действенные шаги в сфере охраны окружающей среды, которые будут способствовать дальнейшему улучшению экологической обстановки не только в республике, но и Центральноазиатском регионе в целом.

**В нашей стране вопрос обеспечения экологической безопасности рассматривается как один из приоритетов государственной политики... В целях защиты экологии и охраны здоровья населения проводится последовательная работа по сбору и переработке отходов. Актуальность данного вопроса особенно возрастает в нынешних условиях пандемии.**

**Из совещания по вопросам укрепления здоровья и безопасности населения, обеспечения экологического благополучия и совершенствования системы сбора и переработки отходов под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева, 2020 год.**

Теперь работа выходит на совершенно новый уровень. К тому же важными аспектами стали не просто сохранение и улучшение экологического вопроса, но и экономическая его сторона. Ведь, как известно, хороший климат - это не только чистая вода, здоровье и красивая природа, но и высокий туристский

не только как об одной из ключевых экономических фигур региона, но и как о стране, которую заботит экологическое состояние планеты.

А 23 сентября прошлого года на 75-й юбилейной сессии Генеральной Ассамблеи ООН в своем выступлении лидер нашей республики предложил принять



(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

## ЧУВСТВО ЛИЧНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ И ДОЛГА В ОБЕСПЕЧЕНИИ ИНТЕНСИФИКАЦИИ РЕФОРМ В СФЕРЕ ТРАНСПОРТА И ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА

**во-вторых**, обеспечение личного контроля за своевременной разработкой «дорожных карт» (планов действий) по оперативному доведению законодательных актов и поручений до исполнителей, в том числе разъяснению сути и значения поставленных в них задач среди сотрудников Министерства транспорта, входящих в систему организаций и территориальных управлений транспорта, установлению конкретных механизмов, сроков исполнения и обязанностей каждого;

**в-третьих**, организация персонального контроля за исполнением законодательных актов и поручений с концентрацией особого внимания на своевременном представлении отчетности в Единой межведомственной электронной системе исполнительной дисциплины «[Jro.gov.uz](http://jro.gov.uz)»;

**в-четвертых**, обеспечение своевременного, полного и эффективного анализа исполнения законодательных актов и поручений на персональном уровне, безусловного осуществления поставленных задач и достижения обозначенных целей.

В связи с этим постановлением коллегии министерства утверждён План действий по формированию состава рабочей группы, осуществляющей контроль за своевременным и качественным исполнением Указа, внедрению порядка организации контроля и отчетности по реализации законодательных актов и поручений, реализации основных направлений организации работ и укреплению исполнительной дисциплины.

Налажена система еженедельного обсуждения своевременности и качества исполнения поступающих в министерство законодательных актов и поручений с ответственными исполнителями (в понедельник - у министра и в пятницу - у отраслевых заместителей министра).

С учетом требований Указа проведено комплексное изучение состояния

исполнения законодательных актов и поручений. По итогам изучения ответственными работниками Кабинета Министров оказана практическая помощь в устранении выявленных недостатков и решении проблемных вопросов на местах.

Ответственным подразделением в системе министерства регулярно осуществляется контроль за исполнением ответственными исполнителями законодательных актов и поручений, вносятся предложения по применению мер, установленных законодательством о статусе исполнения поручений, при решении проблемных вопросов, по которым имеются риски задержки в своевременном исполнении.

Немаловажными факторами дальнейшего укрепления исполнительной дисциплины являются внедрение в практику современных информационных технологий и методов управления, совершенствование форм контроля и проверки исполнения.

Большим подспорьем в данном направлении стал налаженный обмен электронными документами через Единую межведомственную электронную систему исполнительной дисциплины «[Jro.gov.uz](http://jro.gov.uz)», посредством которой проводится контроль своевременного исполнения законодательных актов и поручений.

С помощью этой автоматизированной электронной системы каждый документ и поручение доставляются ответственным исполнителям в кратчайшие сроки, а состояние выполнения задания контролируется в режиме реального времени.

В результате внедрения этой автоматизированной системы в центральном аппарате, региональных транспортных управлениях, а также на предприятиях, входящих в структуру Министерства транспорта, налажена практика электронного внесения, согласования и подписания документов.

Статистика обработки канцелярией министерства документов указывает на значительное сокращение доли информации в бумажных форматах и преобладание (более 78 процентов) доли цифровых и электронных форматов документов. Это в свою очередь дало возможность значительно сократить объемы человеко-ресурсов, затрачиваемых на обработку документов, что также способствовало переводу в онлайн-режим процессов получения, регистрации, доведения до руководства и непосредственного исполнения целей и задач, указанных в поручении.

В то же время с использованием на практике ключа электронной цифровой подписи создана возможность рассмотрения документов, поступивших на исполнение через специальное мобильное приложение, направления их на исполнение и снятия с контроля, что позволило значительно ускорить работу в системе министерства.

Удобствами и преимуществами системы электронного документооборота являются осуществление контроля исполнения, ведение контрольных картотек и формирование отчетности в единой системе «[Jro.gov.uz](http://jro.gov.uz)». Система позволяет формировать в разрезе исполнителей отчеты как по текущему

состоянию исполнения документов и поручений Президента Республики Узбекистан, палат Олий Мажлиса и Кабинета Министров, так и по выполненным, просроченным, выполняемым и находящимся в стадии утверждения документам, поручениям.

Министерством за истекший период 2020-2021 годов в организациях системы и региональных подразделениях проведено в общей сложности восемь целевых и комплексных изучений по исполнению законов Республики Узбекистан, указов, постановлений и распоряжений Президента Республики Узбекистан, а также постановлений и распоряжений Кабинета Министров (шесть - в 2020 году, два - в I квартале 2021 года).

В процессе изучения выявлены недостатки и нарушения, которые способствовали затягиванию исполнения поручений на местах, когда исполнители не в полной мере владели информацией и базовыми навыками для решения возложенных задач.

В целях качественной реализации задач по усилению исполнительной дисциплины исходя из требований Указа Президента Республики Узбекистан № УП-6166 в каждой организации и региональном подразделении проведены практические тренинги, в ходе которых сформирована электронная информационная база по исполнению поручений. Каждому специалисту подробно разъяснены его роль и обязанности в вопросе обеспечения исполнительной дисциплины.

В целях обеспечения бесперебойной работы персонала и соблюдения

требований информационной безопасности проведена инвентаризация технического состояния офисной техники и серверного оборудования на местах. Кроме того, дана критическая оценка проводимой отдельными руководителями работы по обеспечению исполнительной дисциплины.

В результате проводимых мероприятий в отношении шести специалистов и должностных лиц, допустивших нарушения исполнительной дисциплины (в 2020-м - пять, в период изучения 2021 года - одно), применены строгие дисциплинарные меры.

Вместе с тем вопрос исполнительной дисциплины регулярно рассматривается на заседании коллегии министерства. Посредством системы видеоконференц-связи проводятся с участием ответственных исполнителей обсуждения по вопросам своевременного и качественного исполнения поступающих в министерство законодательных актов и поручений, исполнение которых задерживается или может быть отложено, а также существующих проблемных вопросов, принимаются соответствующие меры.

На сегодня в целях разъяснения сути и содержания принятых законодательных актов в установленные дни недели в онлайн-форме запланированы и проводятся семинары, в ходе которых до сведения всех сотрудников сферы доводятся суть и содержание принятых законодательных актов. Вместе с тем в министерстве проводятся еженедельные учебные часы, результаты которых размещаются на официальных сайтах министерства и его предприятий,

учреждений и организаций и в социальных сетях.

Кроме того, министерством еженедельно по понедельникам и пятницам с участием министра и заместителей министра проводятся совещания по соблюдению исполнительной дисциплины и учебные онлайн-часы с участием руководителей департаментов, управлений и системных организаций.

В ходе таких учебных онлайн-часов на основе наглядных презентационных материалов за прошедший период 2021 года сотрудникам сферы разъяснены 13 законов Республики Узбекистан, 11 указов и 25 постановлений Президента Республики Узбекистан, 63 постановления и распоряжения Кабинета Министров.

Контроль за исполнением каждого поручения и документа на практике, их изучение, четкое установление ответственности обеспечивают надежное закрепление исполнительной дисциплины.

Сегодня совершенствование функционирования транспортной системы нашей страны, выведение на новый уровень качества оказываемых услуг, создание для пассажиров и граждан даже в самых отдаленных регионах условий, соответствующих современным требованиям, создание новых транспортных коридоров, обеспечение доступа на региональные и международные рынки являются приоритетными задачами, поставленными перед нами Президентом страны.

Своевременное и качественное выполнение указанных задач требует от каждого руководителя и работника отрасли ответственного подхода к своей работе, с полным осознанием собственного долга и чувства сопричастности. В связи с этим осуществление регулярного контроля за неукоснительным соблюдением руководителями и сотрудниками министерства и его подразделений строгой исполнительной дисциплины, своевременным и в полном объеме выполнением поручений является неотъемлемой частью реформ, проводимых в транспортной отрасли.

## И ВСЯ ЖИЗНЬ КАК ПОДВИГ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

- Тогда мне было 12 лет, окончила четвертый класс, - вспоминает Лариса Шарова. - Каждое лето на каникулы меня отправляли в деревню Черные Луки Новгородской области. Так было и в тот раз. Играя со сверстниками на улице, увидели проходившие войска. Почему-то меня это очень взволновало, побежала домой к дяде Леше - брату бабушки. Как сейчас помню свой по-детски наивный крик: «Что случилось!?!». Я плакала, а он с горечью ответил: «Война, детка». Дядя Леша был призван в первые дни войны и погиб, защищая Ленинград. Вместе с тетей Дуней мы возвратились туда. Она погибла во время блокады.



1 сентября дети уже не пошли в школу. Блокада. И без того небольшие запасы продуктов быстро подходили к концу. К тому времени отключили электричество и воду. Людей мучил не только голод, но и жажда. Страшнее, казалось, быть не может. И вот 6 сентября случилась первая бомбежка города.

- Детство с началом войны закончилось. Быстро повзрослела, главной моей обязанностью стало отovarивать хлебные карточки и помогать бабушке. Когда на город падали зажигательные бомбы, мы с дворовыми ребятами тушили их на чердаках и крышах. Там стояли ящики с песком и бочки с водой, специальные щипцами мы хватили эти «зажигалки» и бросали туда.

Нам повезло: недалеко от дома была размещена кухня воинской части, мы с бабушкой подбирали картофельные очистки и готовили из них вкуснейшие котлеты - настоящие лакомства. Ну а самое тяжелое воспоминание - это когда идешь к Неве за водой или пайком, а на обочинах тротуаров лежат замерзшие люди, запорошенные снегом...

- Что спасало меня в самую страшную блокадную зиму 1941-1942 годов? - продолжает она. - В какой-то степени - любимые книги. Читаешь и забываешь о голоде и холоде, уносишься в светлый радостный мир... А еще очень хорошо помню, как сокрушалась в адрес бабушки. Мол, зачем она раньше вылила воду, в которой варились макароны, ведь это такой питательный бульон. Ах, какие мы были бесхозяйственные!

- Бабушка в свои 12 лет оказалась самой выносливой, - добавляет внучка Ларисы Зуфаровны - Алина. - В марте 1942-го стало совсем плохо, уже был сварен и съеден даже столярный клей, сожжена вся деревянная мебель. Остался только большой обеденный стол, на котором они все спали, чтобы не замерз-

на грузовиках по льду добрались до Большой земли, в товарных вагонах поехали дальше. На остановках заходили санитары и забирали умерших людей, эшелон неоднократно попадал под бомбежки. На одной из станций мы с детьми из нашего поезда побежали за едой со своими котелками. Раздача пищи очень хорошо организовывалась, но в этот раз состав тронулся раньше времени и наша группа - четыре ребенка - отстала от поезда. Повезло: нас быстро посадили в санитарный поезд. Так и догнали свой эшелон, в котором в основном эвакуировали актеров и сотрудников Ленфильма.

От всего пережитого у Леки и ее бабушки начались проблемы со здоровьем. У малышки отнялись ноги, она долго не могла ходить, но уход и забота близких спасли ее. 3 апреля они прибыли в Ташкент: люди здесь смеялись, разговаривали. Мирная жизнь казалась девочке дивным сном.

В следующее 1 сентября она пошла в школу № 44. Пятиклассница не только учила уроки, но и заново становилась ребенком: начала играть и улыбаться. Ее одноклассницами оказались Ирина Гинзбург и дочь актрисы Янины Жеймо - Янина Костричкина. А в их доме № 26 на Пушкинской улице (ныне - проспект Мустакиллик) жили известный актер Петр Алейников, композитор Никита Богословский, эстрадный артист Леонид Утесов. Всех притягивал теплый, радужный и добрый Ташкент.

- О Победе я узнала, будучи в совхозе Муян (Ферганская долина), - рассказывает Лариса Шарова. - Туда назначили директором моего отчима Гани Хусанбаева. Именно он попросил всех собраться возле клуба и объявил о Великой Победе. «Войне пришел конец!» - счастливо выкрикнул он. Толпа подхватила его на руки и давай качать. Ликование и радость были неописуемые. В единственную полуторку посадили детей (в том числе меня), и поехали мы в соседний совхоз с криками «Ура! Победа!». Там не было никакой связи, поэтому мы оказались первыми вестниками. Сразу же организовали праздничный обед, приготовили настоящую узбекскую шурпу и всех накормили. Атмосфера единения, любви, человеческого тепла окружала нас.

...Сейчас нашей героине пошел 92-й год. Она не теряет бодрости духа и оптимизма, любима семьей. Ею восхищаются и гордятся, ставят в пример и, конечно, обожают до замиранья сердца. И в этот праздник - 9 Мая - они посмотрели любимый фильм Ларисы Зуфаровны «Белорусский вокзал», всплакнули, когда зазвучала песня Булата Окуджавы «Десятый наш десантный батальон». И все это зная: путь был пройден не зря, что после самых страшных утрат начинается светлая полоса.

- Должна сказать, даже в самые тяжелые дни у нас, детей, не было чувства отчаяния, паники и страха. Мы твердо верили: нас спасут, не бросят, - добавляет героиня. - И это оказалось правдой. Ну а нынешнему молодому поколению желаю, конечно же, мирного неба над головой, здоровья, благополучия. И чтобы не повторять ошибок прошлого, помнить историю.

Пауза Мирзаакбарова.  
Фото из архива Ларисы Шаровой.

## ФРОНТОВИК ИЗ НАМАНГАНА: «МЫ ДОЛЖНЫ БЕРЕЧЬ РОДИНУ!»

Аблай Камалов.  
«Правда Востока».

**97-летний Абдусалом-ота Рахмонов встречает 76-летие Великой Победы во Второй мировой войне в селе Ханабат Наманганского района Наманганской области. Ветеран со своей супругой Маъсудахон-ая воспитал восьмерых детей образованными, грамотными, честными, преданными Родине людьми. Сегодня Абдусалом-ота окружен заботой и вниманием около ста внуков и правнуков. Для своего солидного возраста ветеран выглядит достаточно крепким и бодрым. В годы войны он служил в рядах армейского спецназа.**

В преддверии праздника ветерана проводили представители Управления по делам обороны Наманганской области, Наманганской военной прокуратуры, общественных организаций и учащиеся. По пути к дому ветерана его односельчане с большим воодушевлением рассказывали о том, что наш герой завоевал среди жителей заслуженный авторитет. Ведь Абдусалом-ота после возвращения с фронта около сорока лет преподавал в школе, а после выхода на пенсию славно потрудились председателем махаллы.

- На военную службу меня призвали в сентябре 1942 года, начал в 205-м стрелковом полку в городе Горьком, - вспоминает Абдусалом-ота. - В полку больше месяца нас обучали обращаться с оружием. К концу года в Москве в составе дивизии особого назначения принял участие в боях против фашистских захватчиков.

Участвовал в обороне Сталинграда. С особым заданием побывал в Грозном и Чебоксарах. Еще прошел обучение саперному делу.

После Победы над фашистскими захватчиками был

направлен на войну против японских милитаристов - в Монголию, Манчжурию. Помнит, как однажды ехал в поезде, который внезапно остановился. Потом выяснилось, что мост заминирован японскими солдатами.

Мину заметили двое сослуживцев, ехавших в головной части состава. Командир взвода повел спецназ на внеочередное задание. Они сошли с поезда и последовали навстречу опасности.

Рядовой Абдусалом Рахмонов шел впереди группы и увидел, что на расстоянии тридцати - сорока метров от моста что-то зашевелилось. Взял гранату и метнул в ту сторону. Произошел взрыв такой силы, который не мог случиться из-за одной гранаты.

Тогда солдат получил контузию. Потом узнали, что это были японские солдаты, заминировавшие мост. С собой у них было несколько гранат. В японской армии существовали такие подразделения камикадзе, воины которых после выполнения задачи должны были самоликвидироваться. Камикадзе погибли. Но мост был успешно разминирован

спецназовцами, а жизни воинов в эшелоне - спасены.

За годы войны подобных случаев в жизни Абдусалома-ота произошло великое множество. Он служил на должности стрелка, сапера, разведчика, а в 1946 году продолжил службу в пограничных войсках во Владивостоке. Вернулся на Родину только в 1949 году. Награжден орденом Отечественной войны II степени и множеством медалей.

Вспоминая годы войны, Абдусалом-ота со слезами на глазах благодарит Всевышнего за мир и спокойствие в стране. Ветеран горячо поблагодарил руководство Узбекистана за оказываемое людям старшего поколения уважение, почет, заботу и выразил слова признательности за мирную жизнь в свободной стране. Он особо подчеркнул, что наша молодежь должна ценить это и вносить вклад в дальнейшее процветание Родины. Вне всяких сомнений, воспоминания о войне и ценные советы уважаемого акасака глубоко тронули сердца каждого из гостей, приехавших поздравить.

В конце встречи ветеран поблагодарил главу государства за то, что ветераны Второй мировой войны систематически получают бесплатное медицинское обследование, обеспечиваются направлениями в санатории. Ежегодно в связи с празднованием Дня Памяти и Почестей им выдается денежное вознаграждение и оказывается еще множество других знаков внимания и заботы.

При содействии департамента информации и массовых коммуникаций Министерства обороны Республики Узбекистан.



## ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ

Страна: Республика Узбекистан  
Кредит МАР: 6549-UZ  
Название проекта: «Модернизация сельского хозяйства Республики Узбекистан»  
Название пакета: «Консультационные услуги по проведению базового исследования»  
№ пакета: AMP/C4/CQS/02

1. Агентство по реализации проектов в области агропромышленного комплекса и продовольственного обеспечения (агентство) получило финансирование от Всемирного банка на финансирование проекта «Модернизация сельского хозяйства Республики Узбекистан» и намерено направить часть выделенных средств на консультационные услуги.

2. Консультационные услуги (далее - услуги) включают в себя проведение базового исследования для достижения целей концепции в рамках проекта «Модернизация сельского хозяйства Республики Узбекистан». Агентство приглашает правомочные консалтинговые компании (далее - консультанты) выразить свою заинтересованность в предоставлении услуг. Заинтересованные консультанты должны предоставить информацию, свидетельствующую о том, что они обладают необходимой квалификацией и соответствующим опытом для выполнения услуг.

3. Консалтинговые компании должны предоставить всеобъемлющую информацию, демонстрирующую свою квалификацию и опыт работ в выполнении подобных услуг (информация об организации, ключевых кадрах, прошлый опыт, список прошлых и настоящих заданий аналогичного характера и любая другая информация, которая может показать способность консультанта выполнять задание удовлетворительно).

4. Консалтинговые фирмы должны включать в свое выражение заинтересованности (ВЗ) следующее:

- **Информация о консалтинговой фирме**

Дата	Страна регистрации
Наименование консультанта	Акроним
Ответственное лицо за представленное ВЗ	Должность

- **Техническая компетентность**

Ссылки на проекты - подчеркните техническую квалификацию вашей организации/консорциума при выполнении аналогичных заданий. Предоставьте подробную информацию о прошлом опыте работы с аналогичными проектными органами

- **Управленческая компетентность**

Опишите стандартную политику, процедуры и методы, которые ваша организация должна использовать для обеспечения качественного взаимодействия с клиентами и результатами. Пожалуйста, укажите, сертифицирована ли ваша компания по стандарту ISO.

Как ваша фирма/консорциум обрабатывает жалобы, касающиеся работы экспертов или качества отчетов, представленных для предыдущих и будущих заданий? Какие существуют механизмы внутреннего контроля для рассмотрения и разрешения жалоб?

Как вы обеспечиваете качество работы вашей фирмы/консорциума в течение всего срока выполнения заданий?

- **Ссылки на проекты**

Представьте соответствующие проекты для демонстрации технической квалификации и географического опыта фирмы (максимум 10 проектов).

#	Название проекта	Срок реализации	Заказчик	Страна	Наименование фирмы
1					
2					
...					

- **Резюме по перечисленным выше проектам**

Название проекта	Страна / Регион	Дата начала	Дата завершения	Непрерывный / Прерывистый	Заказчик	Источник финансирования	Описание
							(укажите свою роль и вклад в человеко-месяцах)

- **Правомочность**

Мы, нижеподписавшиеся, подтверждаем в меру наших знаний и убеждений, что:

- прочитали объявление, включая техническое задание (ТЗ), для этого задания: (ДА/НЕТ);

- ни наша консалтинговая компания, ни кто-либо из ее экспертов не подготовили ТЗ для этого задания: (ДА/НЕТ);

- подтверждаем, что ссылки на проекты, представленные в рамках настоящего ВЗ, точно отражают опыт указанной компании: (ДА/НЕТ);

- обеспечивая выполнение задания, вытекающего из нашего рабочего продукта в рамках данного задания, наша компания, а также эксперт(ы) будут дисквалифицированы от участия в составлении короткого списка и участия в заданиях;

- наша компания в настоящее время НЕ санкционирована МБР или другими МБР, а также никогда не была осуждена за нарушение целостности или преступление, связанное с кражей, коррупцией, мошенничеством, договором или принуждением.

- **Критерии для квалификации**

Компания, участвующая в отборе, должна соответствовать следующим требованиям:

- опыт работы в не менее пяти аналогичных проектах по проведению подобных исследований по сельскому хозяйству или в сельской местности;

- подтвержденный опыт подготовки вопросников, проведение анкетирования и интервьюирования среди населения;

- опыт работы с государственными и международными организациями не менее трех лет;

- необходимое количество квалифицированного персонала для проведения данной работы;

- достаточный опыт в подготовке описательно-аналитических отчетов.

Консультант также должен представить:

- общую информацию об организации;

- профиль своих работ за последние три года непрерывной работы в данной сфере;

- резюме сотрудников, вовлеченных в данную работу.

6. Консультант будет выбран методом отбора на основе квалификации консультанта (ОКК/СКС) в соответствии с руководством Всемирного банка «Правила закупок для заемщиков финансирования инвестиционных проектов», июль 2016 г.

7. Внимание заинтересованных консультантов обращаем на пункты 3.16 и 3.17 - Правила закупок, определяющие политику Всемирного банка в отношении конфликта интересов.

8. Выражения заинтересованности должны быть доставлены в письменной форме по указанному ниже адресу (лично или электронной почтой) до 18.00 (время ташкентское) 26 мая 2021 года вместе с информацией.

9. Заинтересованные консультанты могут связаться с нами по электронной почте, телефону или указанному ниже адресу в рабочие дни с 9.00 до 18.00.

Техническое задание доступно для скачивания по ссылке: [https://drive.google.com/drive/folders/1gXK4PzN2veZ1fLZ4\\_vuj0ziTic374k](https://drive.google.com/drive/folders/1gXK4PzN2veZ1fLZ4_vuj0ziTic374k)

Агентство по реализации проектов в области агропромышленного комплекса и продовольственного обеспечения.

Республика Узбекистан, 100128, г. Ташкент, ул. Лабзак, 1 А.

Телефон (+998 71) 241-33-30.

E-mail: amcp@rra.uz

20-148



## СООБЩЕНИЕ

### О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН»

Наименование общества: Акционерное общество «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан».

Адрес: 100084, Республика Узбекистан, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 101.

Электронные адреса: [info@nbu.uz](mailto:info@nbu.uz), [webmaster@nbu.uz](mailto:webmaster@nbu.uz)

Дата и место проведения общего собрания:

9.30 22 мая 2021 г., г. Ташкент, проспект Амира Темура, 101.

Дата формирования реестра акционеров: 19 мая 2021 года.

## ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Рассмотрение годового отчета АО «Узэнацбанк». Отчеты исполнительного органа (правления банка) и наблюдательного совета банка.
  2. Заслушивание отчета ревизионной комиссии.
  3. Распределение прибыли банка за 2020 год.
  4. Пересмотр суммы дивидендов, подлежащих выплате ФРРУ в виде денежных средств акционерам по пункту 3 протокола № 3 годового общего собрания акционеров АО «Узэнацбанк» от 11.07.2020 года (вопрос распределения прибыли банка за 2019 год).
  5. Решения об увеличении уставного капитала банка и о внесении соответствующих изменений в устав банка.
  6. Избрание наблюдательного совета.
  7. Избрание ревизионной комиссии.
  8. О возможности продления срока трудового договора с членами правления банка.
  9. Утверждение долгосрочной стратегии развития АО «Узэнацбанк» на 2021-2025 годы совместно с международной консалтинговой компанией McKinsey & Company.
- Порядок ознакомления с информацией (материалами): сайт банка, письма, а также через электронную почту.

21-15

## ТАНЛОВ АСОСИДА МАҲСУЛОТ СОТИБ ОЛИШ

Танловда юқори тажрибага эга, ўз вақтида етказиб бера оладиган ҳамда белгиланган миқдорда маҳаллий маҳсулот ишлаб чиқарувчи маҳаллий ва чет эл корхоналари иштирок этиши мумкин. Танловга кичик бизнес ва хусусий тадбиркорлик йўналишида фаолият олиб боровчилар ҳам таклиф этилади.

## I. Харид комиссияси ишчи гуруҳи манзили:

100084, Ўзбекистон Республикаси, Тошкент шаҳри, Халқобод кўчаси, 17-А уй.

Маълумот учун: телефон/факс: (+998 71) 238-75-76(78). Тураханов О.Х.

Интернет сайти: [www.udz.uz](http://www.udz.uz)

Электрон манзил: [1upr@udz.uz](mailto:1upr@udz.uz)

## II. Танлов мавзуси:

Лот №	Танлов мавзуси	Ўлчов бирлиги	Миқдори	Энг юқори сотиб олиш нархи 1 тоннаси учун *
I	1-навли гречиҳа ёрмаси	тонна	100	12 250 000

\* Чет давлат иштирокчиларига 1 тоннаси учун максимал сотиб олиш нархи таклифларни очиш кундаги Ўзбекистон Республикаси Марказий банки томонидан ўрнатилган валюталар курси (АҚШ доллари, евро) асосида ҳисоб-китоб қилинади.

Иштирокчилар таклифлари лотнинг бутун ҳажми - 100 тоннага қабул қилинади.

## III. Танловда иштирок этиши ман қилинадиган корхона ва фирмалар:

а) қайта ташкил этиш, тугатиш ва банкротлик жараёнидаги;

б) танлов таклифини ўз вақтида тақдим этмаган;

г) танлов эълон қилинган вақтга қадар ташкил этилганига 6 ойдан кам бўлган;

д) буюртмачи билан судлашув ёки ҳакамлик ишини кўриш ҳолатидаги;

е) имтиёзли солиқ тизимини тақдим қилувчи ва/ёки молиявий операциялар ўтказилганда маълумот фош этилиши ва тақдим қилиниши кўзда тутилмаган давлатларда ва/ёки худудларда рўйхатдан ўтган (оффшор худуд);

ё) ваколатли орган томонидан шақллантирилувчи инсофсиз бажарувчиларнинг ягона реестрига киритилган;

ж) хусусий ёки ижарага олинган ишлаб чиқариш қуввати, омбор майдонлари, маъмурий бинолар, офис (кадастр ёки ижара шартномаси ва бошқа ҳужжатлар - маҳаллий иштирокчилар учун) бўлмаса;

з) солиқ ва бошқа мажбурий тўловлар бўйича қарздорлик мавжуд бўлса (маҳаллий етказиб боровчилар);

и) иштирокчиларнинг таъсисчилари бир юридик ва жисмоний шахслар бўлса.

## IV. Етказиб бериш шартлари:

Маҳаллий иштирокчи - етказиб боровчилар томонидан буюртмачининг омборхонасига етказиб берилади. Омборхона манзили:

110302, Оҳангарон (Тошкент вилояти), саноат худуди (промзона).

Чет давлат иштирокчилари учун етказиб бериш шартлари: INCOTERMS-2010 асосида, СІР шартлари бўйича алоҳида партияларда, темир йўл ёки автотранспорт воситаларида етказиб боровчи томонидан буюртмачининг омборхоналарига етказиб берилади.

110302, Оҳангарон (Тошкент вилояти), саноат худуди (промзона). Оҳангарон темир йўл станцияси. Станция коди - 723009. Қабул қилувчининг коди - 1074 (Ўзбекистон Республикаси).

V. Етказиб бериш муддати чет давлат иштирокчилари учун буюртмачи томонидан етказиб боровчи фойдасига аккредитив очилгандан сўнг 60 кун давомида, маҳаллий етказиб боровчиларга шартнома имзоланишидан ва олдиндан тўлов амалга оширилгандан сўнг 60 кун давомида.

VI. Иштирокчи битта комплект ташки конверт тақдим қилиши лозим - асл нусхада (оригинал). Комплект ичиде иккита ички конверт - техник ва нарх таклифи бўлиши лозим. Конвертларнинг елимаб уланган жойлари иштирокчи муҳри билан муҳрланиши керак. Ташки конвертда куйидаги маълумотлар акс эттирилиши лозим: танлов иштирокчисининг номи ва манзили. Агар конверт муҳрланмаган ва белгиланган тартибда расмийлаштирилмаган бўлса, йўқолган ҳамда муддатидан аввал очилган вазиятларда танлов ишчи гуруҳи жавобгарликни ўз зиммасига олмайди.

VII. Танлов таклифларини тақдим қилишнинг охири муддати: 2021 йил 19 май, Тошкент вақти билан соат 18.00 гача.

21-41

**Реклама** КОМН. 444  
В «ПВ»  
залог вашего УСПЕХА!

ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:  
Кабинет Министров  
Республики Узбекистан

Главный редактор:  
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98 Секретариат: (0-371) 233-56-60 Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.

Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 2169. Заказ Г-528. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк».

Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: Т. Низаев

Корректор: И. Ярулина

Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС:

100029, Ташкент, ГСП,

ул. Матбуотчилар, 32.

Отдел писем:

тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.

E-mail: [info@pv.uz](mailto:info@pv.uz)

Адрес в интернете: [www.yuz.uz](http://www.yuz.uz)

Портал: (0-371) 233-47-05.



ISSN 2010-6963



Время итота - 23:25

Время подписи - 01:10

1 2 3 4 5 6